

湄公河案 4 主犯今日被注射死刑

执行前均要求见家人,600 万元民事赔偿即将付诸执行



糯康等人在法庭上受审

3月1日,制造震惊中外的湄公河“10·5”惨案4名罪犯糯康、桑康·乍萨、依莱、扎西卡将在云南昆明执行死刑。

对4名罪犯执行死刑不仅将告慰无辜被杀害的13名中国船员亡灵,更彰显了我国司法主权,体现司法机关对中国公民合法权益的保障。



对4人判处死刑罚当其罪

对于案件的最终裁判,案件一审审判长宴晖法官27日接受记者采访时说:“糯康案的依法审判,体现了我国刑事法律相关规定。案件证据确实充分,足以证明被告人实施的各项犯罪事实。根据我国刑法,糯康等4人实施的犯罪行为为犯罪手段特别残忍,犯罪情节特别恶劣,后果极其严重,依法应数罪并罚判处死刑。”

云南省检察院检察官张维婷也表示,按照罪责自负的原则,糯康等人实施了杀人行为,必然要承担责任。虽然进行了600万元的赔偿,但在中国,故意杀人是罪名的罪,对4人判处死刑是罚当其罪。

注射死刑体现司法文明

死刑复核裁定书下达后,对犯下滔天罪行的糯康等4名罪犯采取什么方式执行死刑,一时间成为公众讨论和关心的问题。

按照我国刑法和相关司法解释的规定,死刑采用枪决或者注射等方式执行。昆明市中院是全国最早采用注射方式执行死刑的法院,注射现在已经成为了昆明中院执行死刑的方式之一。

“注射死刑更能体现司法文明。因此,对糯康等4人执行死刑也将采用注射方式。”昆明市中院新闻发言人蔡顺斌说,死刑执行后4名罪犯骨灰、遗书及遗物等的移交,也将体现我国司法制度的人道主义精神和文明执法的法治诉求。

被执行前均要求见家人

昆明中院法官杨晓萍是案件一审合议庭成员,她在2月24日向糯康宣读了最高法院死刑复

核裁定。据杨晓萍讲,向糯康宣读裁定后,糯康仍然说他进行了赔偿有认罪表现,希望中国政府能够宽大。当法官向他解释这已是最终裁定后,他提出他有10个子女,希望见他们,但已经记不清楚他们的电话号码。“我们已经向领事馆通报了糯康的情况,目前没有接到要求会见糯康的申请。”杨晓萍说。

据了解,除了糯康之外,其他三名被处以死刑的被告均提出了会见近亲属的诉求。依照中国法律的规定,法院于28日上午安排了泰国驻昆总领事馆官员及部分家属进行了探视。

600万民事赔偿将付诸执行

案件一审宣判中,法院同时判决该案的6被告人连带赔偿各附带民事诉讼原告人共计人民币600万元。这600万元来自糯康的赔偿。

杨晓萍法官介绍,部分附带民事原告人对赔偿数额不满意,一审宣判后提出了上诉,二审法院认为一审判决严格按照法律作出,因此维持了原判,现在二审判决已经生效,法院将着手附带民事部分的执行。这也是当前被害人及其近亲属比较关心的问题。

“法院判决600万元赔偿可能也有考虑执行效果的问题。从国内同类判决看,赔偿已经算是很高了。虽然我代理的当事人提出了上诉,但他们都表示尊重法院的最终裁判,而且他们对案件刑事判决结果非常满意。”该刑事案件附带民事诉讼案件诉讼代理人潘克对记者说。

据介绍,9名泰国不法军人在泰国进入审判程序后,如果泰国对相关民事赔偿的法律规定,湄公河案受害人及其近亲属可以根据泰国相关法律规定,到境外提起赔偿诉讼。综合新华社

逾六成台湾民众认同自己是中国人

据新华社电 记者从台湾竞争力论坛获悉,该论坛委托艾普罗民调公司执行的最新民调结果显示,台湾民众认同自己是中国人的比例达61%,不认同者有35%;认同自己属于中华民族者高达90%,坚持非中华民族者仅有6%。

台湾竞争力论坛以“震撼”来形容这一主题为“台湾民众国族认同”的民调结果。据了解,以往台湾类似民调多是“切割式”问法,将认同问题分为“台湾人”与“中国人”两个选项,让民众二选一。而此次民调采取“融合式”问法,直接询问“请问您认为自己是不是中国人”,或在询问“台湾人”与“中国人”的关系时,均加上自己是台湾人作为前提,如“是台湾人也是中国人”、“是台湾人也可以是中国人”、“是台湾人,但不必否认是中国人”、“是台湾人不是中国人”。结果还显示,认同自己是中国人者,主要原因是认为具有同样的血缘、文化或教育养成;不认同自己是中国人者,主要认为“台湾人就是台湾人”或两岸分隔已久,各方面差异太大。

官员被曝身家过亿 当地纪委介入调查

据中新社电 近日一则举报广东省佛山市高明区人大常委会常务副主任陆帜然贪腐的网帖引发社会关注。佛山市高明区纪委副书记孙先莉昨日表示,纪委高度关注此事,按照网民举报的内容,正在开展调查工作。

网帖称,佛山市高明区人大常委会常务副主任陆帜然现居住一栋占地4亩、6层高的豪宅,还实际操控着一家洁具公司、一家投资公司以及一家沥青厂等。网帖还指出,保守估计陆帜然及其家人名下财产约1~2亿元人民币,并质疑其财产来源。

针对此次网帖举报,当事人陆帜然回应说,目前其多数财产都是自己从政之前经商所得,他已向高明区纪委、佛山市纪委等交代了自己的房产以及儿子的财产情况。陆帜然称,此前曾有人在网上举报他,纪委部门也调查过他的财产来源,但最后他都经得起考验。据悉,这已经是陆帜然第三次被网民举报。

两餐馆使用地沟油 店主获刑并被罚款

据新华社电 上海市黄浦区人民法院昨日宣判了两起涉“地沟油”案件,两名店主犯生产、销售有毒、有害食品罪,分别被判处有期徒刑3年6个月,并处罚金20万元。

在第一起案件中,法庭经审理查明,被告人郑斌在上海市雁荡路经营“福辣火锅川菜店”,自2012年6月起指使被告人郑伟在其丈夫经营的“鼎辣重庆火锅店”内使用“福辣火锅川菜店”回收的餐厨垃圾中的废油,制作火锅底料“红油”,并销售给顾客食用。

在另一起案件中,法庭经审理查明,被告人余振江在上海市嵩山路经营“上海振江川菜馆”,自2012年5月起授意被告人杨才友使用餐馆内回收的餐厨垃圾中的废油,制作“红油”烧制烤鱼等食物并予以销售。

武汉高校发生伤害案致1死1伤 嫌犯曾患精神疾病,作案前留下遗书

综合中新社报道 位于武汉市江夏区的武汉纺织大学昨日突发伤害案,致1人死亡1人受伤。经警方调查,伤者即嫌疑人,曾患精神疾病,作案前留下遗书。

28日中午12时24分,武汉市公安局江夏公安分局接到群众110报警称,所辖区域武汉纺织大学的学生宿舍楼卫

生间发现两名男青年受伤倒地。民警闻警即动,快速赶赴现场,发现一名男青年已经死亡,另一名男青年受伤,出警民警立即将伤者送往医院抢救。

经初步调查获知,死者马某,20岁,黄石市人,伤者胡某,20岁,竹山县人,二者均为该校大二学生,曾同住一个寝室。胡某去年因患精神疾病休学一年,

近日刚刚到校报到。在他的行李箱里,警方发现一封手写信,内容谈到,“脑电波扫描仪的确存在”,“这种东西的确出现在我身上”,“有时候心里面很痛,像在用刀绞一样”,“如果杀死了马某我也甘心了,如果没有他我也不会惹上这种东西”。目前,胡某已脱离生命危险,案件的相关调查正在进一步进行中。

如何搭乘春季装修的头等舱?

人、全心服务,全力打造“尊贵、健康、时尚”的全家春装总动员。

一个“全”的概念,圆满,毫无缝隙。在这里,装修前后的全部过程里,我们都在随时待命。优质产品,优质服务,永不封顶!

在山水更可以体验一站式装修全包服

务,装修+建材+家具+软装+家电,一站式全包服务带来材质风格统一的便利,让客户省时、省心、省力。

在服务方面,管家式服务模式让您全省心,管家式服务模式从1+N整体设计、家居商品一站式采购、施工、质量监控、家居饰品配

置到售后服务的一系列过程中,对客户实行全方位管家式跟踪服务,达到拎包入住标准。

2013山水装饰集团新年开门见礼,装饰直返20%,购主材再立减8%,建材、软装、家电各个有礼,千款商品让您纵享狂欢,据悉这次活动还有2013国际现代、欧洲家具新品秀。全家春装总动员,让您在春季里轻轻松松给家穿“新装”。

Spring 全家春装 总动员 装饰 家具 建材 软装 家电 2013国际现代、欧洲风格 家具新品秀

春暖花开之时,就是所谓的“春季装修旺季”。新的一年山水装饰集团继续服务升级,提供高品质的装修服务,全程关注、全员投